

# Protokoll

Über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses Haßmoor am  
Montag, den 29.02.2016 im Feuerwehrgerätehaus Haßmoor

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:55 Uhr

Anwesend sind:	Ausschussvorsitzender	Klaus Kühl
	Ausschussmitglied	Jan-Christoph Mach
	Ausschussmitglied	Arno Brommann
	Bürgermeister	Eggert Voss
	Gemeindevertreter	Edgar Bester
	Gemeindevertreter	Dirk Ehlers
	Gemeindevertreterin	Sylvia Ulrich
	Gemeindevertreterin	Tanja Hamkens
	Gast vom Amt Eiderkanal	Torsten Eickstädt
	Gast vom Amt Eiderkanal	Jan Rüter
	Bürgerliches Mitglied	Bernd Pausmer

## **Top 1 Beschlussfassung über die Tagesordnung**

Die Ausschussvorsitzenden beschließen nach Ergänzung von Top9 „es kommt hinzu: Beschlussfassung“ einstimmig über die Ordnungsgemäße Einladung zur Versammlung.

## **Top 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 31.03.2014**

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

Anschließend stellt sich der neue leitende Verwaltungsbeamter Herr Eickstädt vor. Dieser übernimmt die Aufgaben von seinem Vorgänger Herr Hirsch.

## **Top 3 Beratung und Beschlussfassung über die Versetzung des Ehrenmals**

Der Gemeinderat hat die Versetzung des Ehrenmals einstimmig beschlossen. Da sich die Arbeiten nach ersten Anfragen über 10000 Euro bewegen, ist ein Leistungsnachweis erforderlich und muss öffentlich ausgeschrieben werden. Eggert Voss fragt ob eine ehrenamtliche Umsetzung der Arbeiten möglich ist. Arno Brommann schlägt vor die Einwohner an den Arbeiten zu beteiligen. Heike Brommann schlägt vor das Ehrenmal an die Ostseite des Feuerwehrgerätehauses zu platzieren.

Aus der Versammlung geht der Wunsch hervor, dass diese Mahnstätte ein offensichtlicher Platz in der Gemeinde einnehmen sollte.

Am Samstag den 5.3.2016 findet um 10:00 Uhr ein Ortstermin statt. Dabei wird eine Empfehlung für den Gemeinderat erörtert.

#### **TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über den Anbau am Feuerwehrgerätehaus**

Eggert Voss begründet den Anbau wie folgt: Das bisherige Gebäude ist für die Feiern der Gemeinde zu klein. Es sollte ein Anbau für 80 Personen geschaffen werden. Viele Verbände aus dem Amt fragen an, ob unsere Räumlichkeiten genutzt werden können.

Herr Rüter gibt bekannt, dass eine Förderung der Baumaßnahme zwischen 35 und 65% möglich sind.

In der Diskussionsrunde wird das max. Bauvolumen über 200.000 € ermittelt. Die Größe des Anbaus sollte mindestens 11m x 16m betragen.

Sylvia Ulrich schlägt vor eine Auslastung der Räumlichkeiten zu ermitteln, um den Bedarf nochmals deutlich zu machen. Diese Liste wird bei der nächsten Gemeinderatssitzung vorgestellt.

Dabei soll in der nächsten Sitzung des Gemeinderates eine Beschlussfassung über das Weiterführen der Idee eines Anbaus tätigen.

#### **TOP 5 Beratung und Beschlussfassung der Straßenbeleuchtung in Höbek**

Es wurde festgestellt, dass eine Verlegung der Kabel oder eines Leerrohres parallel zur Erneuerung der Asphaltdecke nicht möglich ist, dass nur die Verschleißschicht erneuert wird und keine Erdarbeiten erfolgen.

Es wird einstimmig beschlossen, dass das Thema Straßenbeleuchtung in Höbek weiter verfolgt wird.

#### **TOP 6 Sachstandsbericht über die Windenergienutzung**

Herr Voss und Herr Eickstedt berichten den momentanen Sachstand über die Windenergienutzung. Aufgrund der Gesetzeslage ist zur Zeit ein Baustopp bis voraussichtlich 2017 festgelegt.

Am 15.03.2016 findet in Rendsburg im Bullentempel eine öffentliche Informationsveranstaltung über dieses Thema statt.

Vor Genehmigung von Anlagen im Gemeindegebiet wird von der Gemeinde um eine Stellungnahme gebeten.

Über einen Zeitraum von 1-2 Monaten sollten Beobachtungen von Vogelflugruten und Tierbestand festgehalten werden. Dieses sollte in der Stellungnahme der Gemeinde festgehalten und dokumentiert werden.

Es wird vorgeschlagen einen entsprechenden Plan mit Unterstützung einer Ornithologin aus Westensee zu erarbeiten.

### **TOP 7 Sachstandsbericht über die Straßensanierung der K30**

Die Asphaltdecke wird wie folgt erneuert: Bahnhof Schülldorf bis Höbek Ortsmitte, dann bis Haßmoor. Es wird jeweils erst der Radweg, dann die Fahrbahn erneuert. Die Bauarbeiten sollen eine Woche vor Pfingsten abgeschlossen sein.

### **TOP 8 Sachstandsbericht über den Erlass einer**

**Straßenbaubeitragssatzung** Satzung befindet sich zurzeit noch in der Entwurfsplanung und Prüfung. Details der Örtlichen Gegebenheiten muss geprüft und festgehalten werden, um die Satzung der Gegebenheiten formulieren zu können.

Die Satzung greift nur bei Neubau und Ausbau von Gemeindestraßen. Nicht bei Sanierungsarbeiten.

### **Top 9 Sachstandsbericht und Beschlussfassung über die Verpachtung von landwirtschaftlichen Flächen in der Gemeinde**

Am Mittwoch, den 8.6.2016 um 19:30 Uhr findet im Feuerwehrgerätehaus eine öffentliche Versteigerung der Pachtflächen auf 9 Jahre statt.

Dieses wird einstimmig beschlossen.

### **Top 10 Mitteilung des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder**

Am Samstag dem 5.3.2016 findet eine Ortsbesichtigung im Kronsburgerweg statt.

Die Alarmanlage im Feuerwehrgerätehaus wurde installiert. Die Ausgabe des Transponders für das neue Schließsystem folgt.

Das neue Schließsystem wird mit der neu installierten Alarmanlage gekoppelt.

*gez. Kühl*

Klaus Kühl  
Ausschussvorsitzender

*gez. Mach*

Jan-Christoph Mach  
Protokollführer